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Ηωγραφικι 

 

 Εκκίνθςθ προγράμματοσ 

Επιλζγουμε Έναρξη  Προγράμματα  Βοηθήματα  

Ζωγραφική. Το πρόγραμμα τθσ Ηωγραφικισ φορτϊνεται ςτθ μνιμθ 

RAM του υπολογιςτι μασ και εμφανίηεται το παράκυρό τθσ ςτθν 

οκόνθ. Μεγιςτοποιοφμε το παράκυρο. Θ λευκι περιοχι τθσ οκόνθσ, 

είναι ο χϊροσ ςτον οποίο μποροφμε να ςχεδιάςουμε. Αριςτερά 

βρίςκεται θ Εργαλειοκικθ όπου επιλζγουμε τα εργαλεία κάνοντασ 

κλικ επάνω τουσ. Επίςθσ μποροφμε να επιλζξουμε το χρϊμα τθσ 

ςχεδίαςθσ, κάνοντασ κλικ ςε κάποιο από τα χρϊματα τθσ Παλζτασ 

χρωμάτων. Αν θ εργαλειοκικθ ι το πλαίςιο χρωμάτων δεν 

εμφανίηονται ςτθν οκόνθ, πρζπει να κάνουμε κλικ ςτο μενοφ 

Προβολή (ςτο πάνω μζροσ του παρακφρου), και από το μενοφ που 

εμφανίηεται να κάνουμε κλικ ςτθν Εργαλειοκικθ ι ςτο πλαίςιο 

χρωμάτων αντίςτοιχα. 

 

 Η εργαλειοκικθ 

Τα παρακάτω εργαλεία χρθςιμοποιοφνται ωσ εξισ: Τοποθετοφμε το δείκτη του ποντικιοφ ςτο ςημείο τησ 

περιοχήσ ςχεδίαςησ όπου θζλουμε να ξεκινήςουμε το ςχζδιο. Πατάμε το αριςτερό πλήκτρο του ποντικιοφ και 

κρατώντασ το πατημζνο, ςφρουμε το ποντίκι. 

Με το Μολφβι μποροφμε να ςχεδιάςουμε ελεφκερα. Δεν είναι και τόςο εφκολο όςο με το χζρι!!! 

Με το Πινζλο μποροφμε να ςχεδιάςουμε ελεφκερα, πιο χοντρά απ' ότι με το μολφβι. Υπάρχουν 

διάφορα μεγζκθ και ςχιματα πινζλου (κυκλικό, τετράγωνο, ορκογϊνιο \ και ορκογϊνιο /). 

Μποροφμε να επιλζξουμε μζγεκοσ και ςχιμα κάνοντασ κλικ (βρίςκονται ςτο κάτω μζροσ τθσ 

εργαλειοκικθσ)  

 Με το Σπρζι μποροφμε να ψεκάςουμε. Υπάρχουν διάφορα μεγζκθ ςπρζι (ςτο κάτω μζροσ τθσ 

εργαλειοκικθσ) τα οποία επιλζγουμε κάνοντασ κλικ.  

 Με τθ Σβθςτιρα μποροφμε να ςβιςουμε ζνα μζροσ του ςχεδίου. Υπάρχουν διάφορα μεγζκθ 

ςβθςτιρασ ςτο κάτω μζροσ τθσ εργαλειοκικθσ. Αν όμωσ κζλουμε να ςβιςουμε όλο το ςχζδιο, 

τότε επιλζγουμε Εικόνα  Καθαριςμόσ Εικόνασ. Προςοχι όμωσ, ο Καθαριςμόσ Εικόνασ διαγράφει 

ολόκλθρο το ςχζδιό μασ. 

Με τθ Γραμμι μποροφμε να ςχεδιάςουμε ίςιεσ γραμμζσ. Τοποκετοφμε το δείκτθ του ποντικιοφ 

ςτο ςθμείο τθσ περιοχισ ςχεδίαςθσ όπου κζλουμε να αρχίςει θ γραμμι. Πατάμε το αριςτερό 

πλικτρο του ποντικιοφ και κρατϊντασ το πατθμζνο, ςζρνουμε το ποντίκι μζχρι εκεί όπου κζλουμε να 

τελειϊςει θ γραμμι. Ειδικά αν κζλουμε να ςχεδιάςουμε οριηόντιεσ, κατακόρυφεσ και πλάγιεσ (με κλίςθ 45 

μοιρϊν) γραμμζσ, για να γίνουν εντελϊσ ίςιεσ, πατάμε πρϊτα το πλικτρο SHIFT και κρατϊντασ το 

πατθμζνο, πατάμε το αριςτερό πλικτρο του ποντικιοφ και ςχεδιάηουμε τθ γραμμι όπωσ παραπάνω. Τζλοσ 

μποροφμε να επιλζξουμε πάχθ γραμμισ από το κάτω μζροσ τθσ εργαλειοκικθσ.  

Με το Ορκογϊνιο μποροφμε να ςχεδιάςουμε ορκογϊνια παραλλθλόγραμμα ι τετράγωνα. 

Τοποκετοφμε το δείκτθ του ποντικιοφ ςτο ςθμείο όπου κζλουμε να αρχίςει το ορκογϊνιο και ςζρνουμε 

το ποντίκι διαγϊνια (π.χ. προσ τα κάτω). Το πάχοσ των πλευρϊν του ορκογωνίου ι του τετραγϊνου 

είναι αυτό που ζχουμε επιλζξει από τα πάχθ των γραμμϊν του εργαλείου Γραμμή.  

Εργαλειοθήκη 

Παλέηα χρωμάηων 

Περιοχή ζχεδίαζης 

Εργαλειοθήκη 

Παλέηα 

χρωμάηων 
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Για να ςχεδιάςουμε τετράγωνο, πατάμε πρϊτα το πλικτρο SHIFT και κρατϊντασ το πατθμζνο, 

πατάμε το αριςτερό πλικτρο του ποντικιοφ και ςχεδιάηουμε το τετράγωνο όπωσ παραπάνω.  

Το Ορκογϊνιο με ςτρογγυλευμζνεσ άκρεσ χρθςιμοποιείται όπωσ και το Ορθογώνιο. 

Με τθν Έλλειψθ μποροφμε να ςχεδιάςουμε ελλείψεισ και κφκλουσ. Τοποκετοφμε το δείκτθ του 

ποντικιοφ ςτο ςθμείο όπου κζλουμε να αρχίςει θ ζλλειψθ και ςζρνουμε το ποντίκι διαγϊνια (π.χ. προσ 

τα κάτω). Το πάχοσ τθσ περιφζρειασ τθσ ζλλειψθσ ι του κφκλου είναι αυτό που ζχουμε επιλζξει από τα πάχθ 

των γραμμϊν του εργαλείου Γραμμή.  

Για να ςχεδιάςουμε κφκλο, πατάμε πρϊτα το πλικτρο SHIFT και κρατϊντασ το πατθμζνο, πατάμε το 

αριςτερό πλικτρο του ποντικιοφ και ςχεδιάηουμε όπωσ παραπάνω. 

Με τον Κουβά, μποροφμε να γεμίςουμε με χρϊμα ζνα ΚΛΕΙΣΤΟ ςχιμα. Επιλζγουμε πρϊτα το χρϊμα 

τθσ αρεςκείασ μασ από το πλαίςιο χρωμάτων, και ςτθ ςυνζχεια τοποκετοφμε τον κουβά μζςα ςτο 

κλειςτό ςχιμα και κάνουμε κλικ. Προςοχι αν το ςχιμα δεν είναι κλειςτό, το χρϊμα κα "φφγει" ζξω και κα 

γεμίςει ακόμθ και ολόκλθρθ τθν περιοχι ςχεδίαςθσ. 

 

Ευτυχϊσ υπάρχει θ Αναίρεςθ!!! Αν κάνουμε οποιοδιποτε λάκοσ κατά τθν ϊρα τθσ ςχεδίαςθσ, 

μποροφμε να το ακυρϊςουμε. Επιλζγουμε Επεξεργαςία  Αναίρεςη. Θ τελευταία μασ κίνθςθ ακυρϊνεται. 

Μποροφμε να ακυρϊςουμε μζχρι και τισ τρεισ τελευταίεσ κινιςεισ μασ (επιλζγοντασ τρεισ φορζσ τθν επιλογι 

Αναίρεςη). 

 

Επιλζγοντασ τον Φακό και κάνοντασ κλικ ς' ζνα ςθμείο του ςχεδίου, βλζπουμε ζνα μζροσ του 

ςχεδίου ςε μεγζκυνςθ (8πλάςιο μζγεκοσ). Αυτό μπορεί να μασ χρειαςτεί ςτθν περίπτωςθ που 

κζλουμε να δοφμε και να διορκϊςουμε μια λεπτομζρεια ςτο ςχζδιό μασ. Για να επαναφζρουμε το ςχζδιο 

ςτο φυςικό του μζγεκοσ, πρζπει να επιλζξουμε 1x (ςτο κάτω μζροσ τθσ εργαλειοκικθσ).  

 Με τθν Καμπφλθ ςχθματίηουμε καμπφλεσ γραμμζσ. Πρζπει να κάνουμε τρία κλικ για να ςχθματιςτεί το 

ςχιμα μασ. Πρϊτα ςζρνουμε και ςχθματίηουμε μια γραμμι. Με το δεφτερο κλικ δθμιουργοφμε τθν 

πρϊτθ καμπυλότθτα και με το τρίτο κλικ τθ δεφτερθ καμπυλότθτα. Ταυτόχρονα «παγϊνει» το ςχιμα μασ.  

Με το Πολφγωνο ςχθματίηουμε ςχιματα με πολλζσ γωνίεσ. Κάνουμε κλικ ςε διάφορα ςθμεία τθσ 

οκόνθσ μασ και με διπλό κλικ ολοκλθρϊνεται το ςχιμα μασ. 

Με τθν Ειςαγωγι Κειμζνου μποροφμε να ειςάγουμε κείμενο μζςα ςτο ςχζδιό μασ. Κρατϊντασ 

πατθμζνο το αριςτερό πλικτρο του ποντικιοφ, ςζρνουμε διαγϊνια το ποντίκι και δθμιουργοφμε ζνα 

πλαίςιο κειμζνου. Αφινοντασ το πλικτρο του ποντικιοφ, ο δείκτθσ του ποντικιοφ αναβοςβινει μζςα ςτο 

πλαίςιο, ςτθν αρχι του. Τϊρα μποροφμε να γράψουμε το κείμενο που κζλουμε. Ταυτόχρονα μπορεί να 

εμφανιςτεί ζνα μικρό παράκυρο με τίτλο 

"Γραμματοςειρζσ". Αν δεν εμφανιςτεί το παράκυρο 

αυτό επιλζγουμε Προβολή  Γραμμή εργαλείων 

κειμζνου. Στο πρϊτο πλαίςιο του παρακφρου "Γραμματοςειρζσ" (αυτό που ςτθν εικόνα ζχει τθ 

γραμματοςειρά "Arial (Ελλθνικι)"), κάνοντασ κλικ ςτο βελάκι προσ τα κάτω εμφανίηεται ζνα μενοφ με 

διάφορουσ τφπουσ γραμμάτων απ' το οποίο μποροφμε να επιλζξουμε τον τφπο που μασ αρζςει (Προςοχι! 

Για ελλθνικά γράμματα, πρζπει να διαλζγουμε μόνο όςουσ τφπουσ ζχουν τθ λζξθ "Ελλθνικι"). Από το 

διπλανό πλαίςιο (αυτό που ςτθν εικόνα ζχει τον αρικμό 8), κάνοντασ κλικ ςτο βελάκι προσ τα κάτω 

εμφανίηεται ζνα μενοφ με διάφορα μεγζκθ γραμμάτων. Με το κουμπί Β τα γράμματά μασ γίνονται πιο 

ζντονα, με το κουμπί Ι πλάγια και με το κουμπί U υπογραμμιςμζνα. Όςο ο δείκτθσ του ποντικιοφ βρίςκεται 

μζςα ςτο πλαίςιο κειμζνου μποροφμε να αλλάηουμε τον τφπο, το μζγεκοσ κλπ. των γραμμάτων. Για να 

οριςτικοποιιςουμε το κείμενο που γράψαμε, πρζπει να κάνουμε κλικ ς' ζνα οποιοδιποτε ςθμείο ζξω από το 
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πλαίςιο κειμζνου. Απ' τθ ςτιγμι που κα οριςτικοποιθκεί το κείμενο, δεν μποροφμε πια να αλλάξουμε τον 

τφπο, το μζγεκοσ κλπ. των γραμμάτων. 

Το εργαλείο Επιλογι χρθςιμοποιείται για να επιλζξουμε ζνα μζροσ του ςχεδίου μασ. Χρθςιμοποιείται 

(ακριβϊσ όπωσ το "Ορκογϊνιο") για να μετακινιςουμε ι να αντιγράψουμε ζνα μζροσ του ςχεδίου μασ. 

Μετακίνθςθ: Επιλζγουμε το μζροσ του ςχεδίου που κζλουμε να μετακινιςουμε. (Πρζπει να κλειςτεί όλο 

μζςα ςε διακεκομμζνο ορκογϊνιο). Τοποκετοφμε το δείκτθ του ποντικιοφ μζςα ςτο διακεκομμζνο 

ορκογϊνιο και με πατθμζνο το πλικτρο του ποντικιοφ, το ςζρνουμε ςτο ςθμείο που κζλουμε. 

Αντιγραφι: Επιλζγουμε το μζροσ του ςχεδίου που κζλουμε να αντιγράψουμε. (Πρζπει να κλειςτεί όλο 

μζςα ςε διακεκομμζνο ορκογϊνιο). Επιλζγουμε Επεξεργαςία  Αντιγραφή. Στθ ςυνζχεια, επιλζγουμε 

Επεξεργαςία  Επικόλληςη. Ζνα αντίγραφο του επιλεγμζνου ςχεδίου εμφανίηεται ςτο πάνω αριςτερό 

μζροσ τθσ οκόνθσ (κλειςμζνο μζςα ςε διακεκομμζνο ορκογϊνιο). Τοποκετοφμε το δείκτθ του ποντικιοφ μζςα 

ςτο διακεκομμζνο ορκογϊνιο και με πατθμζνο το πλικτρο του ποντικιοφ, το ςζρνουμε ςτο ςθμείο που 

κζλουμε.  

 

 Αποκικευςθ ηωγραφιάσ  

Για να αποκθκεφςουμε τθ ηωγραφιά μασ, επιλζγουμε 

Αρχείο  Αποθήκευςη. Όταν θ ηωγραφιά μασ 

αποκθκεφεται για πρϊτθ φορά, εμφανίηεται το 

παράκυρο Αποθήκευςη ωσ. Τϊρα πρζπει να 

αποφαςίςουμε ΠΟΥ κα αποκθκεφςουμε τθ ηωγραφιά 

μασ και με ΠΟΙΟ όνομα. Κάνουμε κλικ αριςτερά ςτο 

εικονίδιο «Τα ζγγραφά μου», επιλζγουμε με διπλό 

κλικ τον φάκελο «Εργαςίεσ Γυμναςίου» και τζλοσ με 

διπλό κλικ τον φάκελο με τ’ όνομά μασ. Στθ ςυνζχεια, 

ςτο κάτω μζροσ, δίπλα ςτο «Όνομα αρχείου» 

γράφουμε το όνομα που κζλουμε να δϊςουμε ςτθ 

ηωγραφιά μασ. 

Αν ςτθ ςυνζχεια κάνουμε διορκϊςεισ ςτθ ηωγραφιά μασ και κζλουμε να αποκθκεφςουμε τθν 

διορκωμζνθ, επιλζγουμε απλά Αρχείο  Αποθήκευςη. Θ ηωγραφιά μασ αποκθκεφεται αμζςωσ, 

αντικακιςτϊντασ τθν παλιά. 

 

 Άνοιγμα ηωγραφιάσ 

Για να βροφμε μια ηωγραφιά που κάναμε παλιότερα και είναι αποκθκευμζνθ ςτο ςκλθρό δίςκο, επιλζγουμε 

Αρχείο  Άνοιγμα και με παρόμοιο τρόπο όπωσ ςτθν "Αποθήκευςη", διαλζγουμε «Τα ζγγραφά μου», διπλό 

κλικ ςτον φάκελο «Εργαςίεσ Γυμναςίου», διπλό κλικ ςτον φάκελο με τ’ όνομά μασ και τζλοσ διπλό κλικ ςτο 

όνομα τθσ ηωγραφιάσ που κζλουμε να ανοίξουμε. Θ ηωγραφιά εμφανίηεται ςτθν οκόνθ.  

 

 Εκτφπωςθ ηωγραφιάσ 

Για να εκτυπϊςουμε ςε χαρτί τθν ηωγραφιά που υπάρχει ςτθν οκόνθ μασ, επιλζγουμε Αρχείο  Εκτφπωςη 

και ςτο παράκυρο τθσ "Εκτφπωςθσ" που εμφανίηεται, κάνουμε κλικ ςτο κουμπί ΟΚ. Καλό κα είναι να κάνετε 

πρϊτα Προεπιςκόπηςη τθσ εκτφπωςθσ για να δείτε τθ ηωγραφιά ςασ πωσ κα είναι όταν εκτυπωκεί. Από τισ 

Ιδιότητεσ του εκτυπωτι επιλζξτε οικονομικι εκτφπωςθ για να εξοικονομιςετε μελάνθ.  

 

              


